
 Ecole Les Tournesols
 Rue du Cherche Midi
 56 220 Malansac
 Tél. : 02-97-66-17-74
 lestournesols@wanadoo.fr

Présents :
 

Parents élus :
Marc PENARD-FRANC,   Laure LE LOSTEC,  Manuella DRUGEON,  Audrey ROUSSE, Mme RYO 

VAILLANT Martine

Enseignants :
Virginie BEDARD, Laurence DAOUBEN, Sandrine GERARD,  Gwenn BOURDINIERE, Anne-Laure 

LE GLOAHEC, Valérie LE CALLONEC

DDEN :
Christian TANGUY

Mairie de MALANSAC :
 Mme CASTAGNET,  M DUFAYS

Mairie de CADEN :
Mme MAHE

Absents excusés : 

Parents élus :
Maëva POLI

Enseignants :
 Pierre-Alexandre JOLY

 
Inspectrice de l’Education Nationale :

Astrid DE LA MOTTE

Ordre du jour :

-projets 2021/2022 depuis le dernier conseil d’école

-rentrée 2022/2023

-piscine

-travaux et achats

-transport scolaire

-cantine

PROCES VERBAL DU CONSEIL
D'ECOLE

DU 31 mai 2022

mailto:lestournesols@wanadoo.fr


Déclaration liminaire des délégués des parents d’élèves en pièce jointe.

Remerciements aux municipalités et aux délégués de parents d’élèves pour leur investissement dans 
l’école.

PROJETS 2021/2022

Projets développement durable :
La dernière intervention de l’association « Plumes et Papillon » a eu lieu en mai.

Toute l’école a travaillé sur le jardin et la biodiversité cette année.

Toutes les classes ont participé à un ramassage de déchets sur Malansac (abords de l’école, terrains de
foot, aire de jeux, gare…) le lundi 25 avril ou le mardi 26 avril.

La semaine du 25 avril, les élèves ont exploré la nature avec le Pr Taupe et son laboratoire scientifique.
Intervention de qualité avec du matériel et une approche  ludique des apprentissages.

Aire Terrestre Educative en lien avec la Municipalité et le collège : 
Un conseil élargi s’est tenu en présence de la municipalité de Malansac, du syndicat mixte du grand bassin
de l’Oust et de la communauté de communes de Questembert. Les délégués (2 élèves de CM2 et 2 élèves
de 6e) ont présenté le projet et les propositions à travers un diaporama.
L’école remercie la Mairie de Malansac qui a aidé à la mise en place des propositions des élèves.
C’est un projet enrichissant pour les enfants qui ont dû s’exprimer devant les adultes.
La labellisation en cours.
Les CM2 poursuivront ce projet en 6e avec leur professeur de SVT.

Rappel : il existe un comité de Délégué Environnement concernant notre labellisation E3D : réunions sur
les actions menées et à mener (réalisations d’ affiches, ramassage de déchets sur la cour de récréation…).

Les sorties scolaires auront lieu autour du thème de la nature : 
-maternelle : jardins de Brocéliande le 17 juin
-CP/CE1/CE2 : centre du Palandrin à Pénestin le 30 juin
-CM1/CM2 : classe de mer à Saint Pierre Quiberon les 8, 9 et 10 juin.
L’article de la classe de découverte sera envoyé à la municipalité de Caden à la suite de l’activité. La date
de dépôt d’article étant le 1er juin la municipalité regarde s’il peut quand même être inclus dans le prochain
bulletin municipal.

Projets éducation à la citoyenneté et à la santé :
La semaine du 25 avril a été banalisée « Semaine sans écran ». Nous remercions le centre social Eveil
qui a participé au projet en intervenant dans les classes et en organisant une conférence le mercredi 27
avril  sur  les  impacts  des  écrans  chez  les  enfants.  Nous  aurions  aimé  que  la  municipalité  participe
également. Nous étions déçus de ne voir aucun parent de l’école à la conférence sachant que le projet a
été mis en place suite à la demande de parents.
De nombreux enfants ont continué l’action à la maison. Cela a été plus difficile pour d’autres.
La semaine du 25 avril, a aussi été l’occasion de faire autre chose à l’école. Des activités en lien avec le
développement durable ont eu lieu pendant la semaine (cf paragraphe « projets développement durable »).

Projets en lien avec le langage :
Prix des Incorruptibles : Les élèves ont choisi leur livre préféré parmi la sélection. Les élémentaires ont
voté à la médiathèque avec un isoloir et une urne. Pour les maternelles, Isabelle Bareau s’est déplacée à
l’école.

Salon  du  livre :  il  s’est  tenu  à  Questembert  la  semaine  du  16  au  20  mai.  Les  élèves  des  classes
élémentaires ont rencontré l’auteur Benoit Broyart à la médiathèque de Malansac les 12 et 13 mai. Cette



intervention est offert par la communauté de communes. Chaque élève a bénéficié d’un chèque livre de 8
€00 offert par la communauté de communes.
L’école  se  renseigne pour  savoir  s’il  est  possible  d’utiliser  le  chèque livre  après  le  salon  du livre  en
Librairie.

Projets en lien avec le parcours d’éducation artistique et culturelle :
Cin’ école :
-maternelles : La petite taupe aime la nature le 6 mai
-CP, CE1 et CE2 : Pachamama le 5 avril
-CM1 et CM2 : Les temps modernes le 12 mai

Projets en lien avec l’éducation physique et sportive     :   
Boules bretonnes : Les élèves du CE1/CE2 au CM2 ont participé à des activités autour de la boule 
bretonne avec l’association de Malansac. Projet intergénérationnel enrichissant en ce qui concerne 
l’entraide et l’esprit d’équipe.
Danse : les élèves de maternelle ont participé au P’tit bal breton à Peillac avec les école de Peillac et de 
Rieux.
Printemps des maternelles : activités d’orientation à Saint-Dolay le 30 juin avec l’école de Saint-Dolay.

RENTREE 2022/2023
Effectifs : A ce jour 120 élèves sont inscrits pour la rentrée. Nous n’avons pas encore étudié la répartition
des classes. Nous attendons les inscriptions du mois de juin. Nous ne sommes qu’au début de la période
d’inscription.
Une demande a été faite 2 fois par l’école pour un affichage des inscriptions sur le panneau lumineux de la
commune de Caden. Cette demande est restée sans réponse et l’école n’a pas vu l’annonce passer. Mme
Mahé se renseigne.
Il n’y a pas de portes ouvertes cette année pour cause de Covid. Les enseignants se questionnent sur
l’utilité de la porte ouverte car il n’y a peu de nouveaux parents en vu d’une inscription et peu de parents de
l’école sont présents. Un parent délégué précise que cela peut donner de la visibilité. 
La question sera réétudiée l’année prochaine.
En ce qui concerne les inscriptions, la directrice reçoit toutes les familles.
L’école fera une demande de service civique. Cette année il n’y a pas eu de candidat.

OCCE :  Proposition d’une subvention des familles de 15€/enfant avec possibilité d’un don d’un montant
supérieur pour les familles qui le souhaitent. 

PISCINE
Nous manquons de parents pour accompagner les élèves à la piscine. Cette année, alors que 2 classes
auraient pu aller à la piscine au 3e trimestre une seule classe y est allée faute de parents habilités car 1
seul parent a pu se libérer pour accompagner à la piscine. 
Il serait possible de rémunérer un maître nageur mais le coût serait important. L’école entend la difficulté
des parents pour se libérer.
Les délégués vont solliciter l’association Blé d’or.

TRAVAUX ET ACHATS

TRAVAUX LES DEMANDES REMARQUES
REALISEES A

REALISER

Préau  (demande  des
délégués)

x Les  travaux  devraient  démarrer  pendant  les
vacances d’été

bac  à  cailloux  (demande
des délégués)

x Comme  le  bac  à  cailloux  est  réglementaire,  la
Mairie  ne  souhaite  pas  le  changer  (environ
150€/m2)
Deux  accidents  en  15  jours.  Les  délégués



proposent d’en reparler l’année prochaine.

Agrandissement  des
classes de maternelle  en
cassant la cloison entre 2
classes

x Demande des enseignants de déplacer la salle de
sieste et d'agrandir les classes de maternelle en
cassant  des  cloisons.  Problème de  mur  porteur
dans la classe de Mme Bédard qui engendre un
coût important.
Montant trop important. Travaux en suspens pour
l’instant.

réaménagement  du
passage  piéton  côté  rue
du  Cherche  Midi
(demande des délégués)

x L’emplacement  actuel  étant  jugé trop  dangereux
par  le  département  le  passage  piéton  sera
déplacé.

Radiateur  en  panne
classe 1

x

Capteur de CO2
(demande des délégués)

Le  SIVU  a  acheté  des  capteurs  de  CO2.  Les
capteurs sonnent quand les portes sont fermées.
Problème pour l’hiver. La VMC va être nettoyée. 

interphone Il  y  a  eu  quelques  dysfonctionnements  pendant
quelques  semaines :  ne  sonnait  pas  toujours,
l’interlocuteur  n’entendait  pas toujours  quand on
parlait. Il refonctionne à nouveau.

L’école souhaiterait l’installation d’un digicode qui
serait utilisé par les taxis comme cela se fait dans
d’autres écoles  afin  d’éviter  de trop  perturber  la
classe de Mme Le Callonec.

INFORMATIQUE REALISEES A
REALISER

REMARQUES

Plan  de  relance
informatique

x Tablettes :  la  société  TBI  est  passée  et  a
emprunté une tablette pour trouver une solution à
la mise en place des ateliers en maternelle.

Ordinateur  portable
classe de CM1

x En attente de retour de l’association Informatique
pour  Tous.  Le  devis  de  la  société  TBI  est  trop
élevé.

Ordinateur  portable
classe  de  Laurence
Daouben

Pas de connexion au réseau. Cette connexion est
impossible  selon  l’association  Informatique  pour
Tous. Penser à un futur achat.

TRANSPORT SCOLAIRE : 
La municipalité de Malansac attend un retour du Conseil Général pour un rendez-vous la semaine 
prochaine.
Mme Castagnet précise que même si un transport est mis en place, il n’est pas obligatoire : 
-quand la distance entre le domicile et l’école est inférieure à 3 kilomètres
-pour les enfants de maternelle 
Mme Castagnet a échangé avec Mme de La Motte sur le fait de rencontrer les parents pour qu’il fasse leur 
demande de transport.
Mme Castagnet précise que la municipalité n’a pas d’obligation de mettre en place un transport scolaire. 
La décision de mettre en place un transport sera prise par le conseil municipal qui devrait se réunir vers la 
mi-juillet.



CANTINE :
Mme Castagnet précise que la demande des parents d’assister aux repas a été rejetée et que les débats 
se font en commission.
 
QUESTIONS DIVERSES : 
-éclairage des chemins d’accès à l’école (demande des délégués) : la municipalité devrait étudier la 
question en septembre ou octobre.
-l’école demande si les conditions de commandes de fournitures scolaires sont les mêmes étant donné 
que des élections municipales ont lieu en juin : la municipalité répond qu’il n’y a pas de changement. Un 
point de situation va être fait rapidement.

Sécrétaires :
Sandrine GERARD,
Audrey ROUSSE

Virginie BEDARD,
Directrice de l’école


